

巡诊进家门 关爱暖人心

我市2024年度优抚对象健康服务医疗巡诊活动启动

本报讯 (记者 马昊宇)为进一步落实国家对优抚对象的关爱政策,关注全市优抚对象身体状况,提高他们的健康水平和生活质量,4月17日,安阳市2024年度优抚对象健康服务医疗巡诊活动启动仪式在安阳县崔家桥镇政府举行。安阳市退役军人事务局、中国人民解放军联勤保障部队第九八八医院、安阳县退役军人事务局、安阳市荣军优

扶医院等相关单位领导出席活动,医护人员和受邀的优抚对象近百人参加。

巡诊活动中,安阳市荣军优扶医院联合中国人民解放军联勤保障部队第九八八医院的专业医生,带着检测仪器,为全市范围内的优抚对象提供血常规、心电图、彩超、碳14呼气试验等多个项目的系统检查,并建立一人一档的健康档案。同时,现场开展专家咨询,由专家为

优抚对象讲解用医、用药的注意事项,并根据优抚对象的身体状况有针对性地给出膳食、运动、疾病预防等健康建议。

据了解,健康服务医疗巡诊活动采取多种灵活方式进行,将离市区较近的优抚对象集中到市荣军优扶医院进行健康服务医疗巡诊;对于偏远地区、年纪较大、行动不便的优抚对象采取入户进行健康服务医疗巡诊;依托乡镇(街道)退役军人服务站设立巡诊点集中进行健康服务医疗巡诊。

此次巡诊活动,让优抚对象在家门口感受到了党和国家的关心关爱,并享受到医疗专家的精心服务,受到了优抚对象和群众的广泛欢迎和赞誉。市荣军优扶医院将继续秉承“以人为本、服务至上”的宗旨,不断提升医疗服务水平,为优抚对象的健康保驾护航。

亲近自然 放松心灵

滑县第二高级中学开展远足活动

本报讯 (记者 王浩)最是一年春光好,踏歌逐梦正当时。4月16日7时许,滑县第二高级中学校园内红旗招展,学生脸上洋溢着激动与欢欣。该校以“亲近自然 放松心灵”为主题,组织开展了远足活动,引领广大师生共赴春日之约。

校旗和班旗迎风招展,远足活动正式开始。师生们满怀期待地出发,校旗手英姿飒爽地引路,各班级

手紧随其后,依次引领班级前进,在春意盎然中踏歌而行。自校园至滑县国家森林公园,往返12公里的路途满载着少年们的朝气蓬勃。一路春光一路景,同学们尽情地享受春光,拥抱自然,感受家乡日新月异的变化。

活动过程中,同学们严格遵守纪律,互帮互助,展现了出色的团队合作精神。同时,同学们在远足活动中坚持爱护自然环境、不乱扔垃圾、妥善处理垃圾,用实际行动践行环保意识。

本次远足活动以“亲近自然 放松心灵”为主题,目的是让同学们在紧张的学习之余,走出校园,走进春天,释放压力,放飞心情。”滑县第二

高级中学校长刘晓冰说。她表示,此次远足活动让师生在行走中感受到了家乡春天的气息,凝聚了团结的力量,展现了良好的风貌。同时也是一次感恩之行、励志之行,同学们既感受到了老师、家长的关爱,又磨砺了意志,坚定了信念。未来,该校将继续践行“五育融合”教育理念,多开展此类富有意义的活动,为学生的全面发展提供有力支持。



4月18日上午,高新区银杏小学2024年运动会拉开帷幕。各班级代表队按顺序先后入场,绿茵场上精彩纷呈。欢快的舞蹈、威风的锣鼓、活力四射的啦啦操等表演将现场气氛推向高潮。(张明珠 摄)



4月17日,安阳外国语小学春季田径趣味运动会拉开序幕。本次运动会集趣味性和竞技性于一体,运动员们个个激情昂扬,全力投入比赛,展现自己的活力与风采。(本报记者 徐依依 摄)



4月17日,殷都区安丰乡中心校开展以“春耕好时光 劳动正当时”为主题的少先队劳动教育实践活动。通过活动,让学生从课堂走向自然,在劳动教育中懂得尊重劳动、热爱劳动。(本报记者 王箫 摄)



4月17日,市南漳涧小学五年级的孩子们走进北关区人民法院参观学习,聆听法官讲解关于预防校园欺凌的法律知识,近距离接受法治熏陶,感受司法的神圣与威严。(本报记者 王箫 摄)

红旗渠精神引领强市建设新征程

市直工委举办市直机关“讲红旗渠故事 当红旗渠传人”演讲比赛

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记视察陕西延安、河南安阳重要讲话精神,全面落实省委、省政府《关于支持安阳以红旗渠精神为引领建设现代化区域中心强市的意见》精神,在“我为强市建设做贡献”大讨论中营造立足岗位、建功立业的浓厚氛围,市直工委举办市直机关“讲红旗渠故事 当红旗渠传人”演讲比赛。4月15日,来自市直机关不同岗位的15名选手在安阳博物馆二楼报告厅参加演讲决赛。

决赛中,选手们紧扣主题,用朴素的语言、真挚的情感、鲜活的事例,述说着红旗渠精神带给我们的震撼和感动,砥砺着党员干部的信

心和决心,鞭策着党员干部的拼搏和奉献,引领着干部群众在强市建设中的梦想和追求。最后,市委办公室工作人员刘昱含和市自然资源和规划局工作人员康萌荣获并列一等奖,市文广体旅局工作人员谢龙等3名同志荣获二等奖,市委老干局工作人员杨静等5名同志荣获三等奖。

大家纷纷表示,要以此次比赛为契机,深入开展“我为强市建设做贡献”大讨论,大力传承弘扬红旗渠精神,躬身入局、实干担当、奋勇争先,奋力在强市建设的各条战线上创新创造、建功立业,以“我”之手铸就新时代“红旗渠”。(李小飞)

文明校园创建

市人民大道小学教育集团开展特色活动 提升语文素养

本报讯 (记者 徐依依)为认真落实国家“双减”政策,进一步推进集团阅读教育工程,4月16日,市人民大道小学教育集团全体语文教师齐聚文博源校区初心讲堂,开展了主题为“字字入心 声声入耳”的语文学科特色活动。

活动在绘声绘色的创意情景剧中拉开序幕,学生代表落落大方的表现,赢得现场阵阵热烈的掌声。针对学生朗读时出现“拖长音”“滑滑梯”、断句时出现“大砍刀”等问题,该校特邀我市知名主持人韩晓颖为大家支招。韩晓颖分析了学生朗诵时“拿腔撒调”问题产生的原因,针对问题教授老师朗读更自然的技巧和方法。在“阅读美时光”环节,该校老师范晶晶向大家展示了各级部开展的阅读活动,丰富多彩的“阅读·悦读·越成长”活动,营造了浓厚的书香氛围。

此次特色活动让老师们受益匪浅,大家纷纷表示,要进一步激发学生的阅读兴趣,提升学生的语文素养,用文字之光照亮学生前行的方向。

安阳市高级中学 开展志愿服务 体会劳动艰辛

本报讯 (记者 徐依依)为全面贯彻落实党的二十大精神,引导和帮助青年学生在与现实相结合的“大思政课”中受教育、长才干,引领学生立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,4月16日下午,安阳市高级中学师生来到白璧镇常王贾村新时代文明实践站,开展“洁美家园”卫生清扫志愿服务活动。

活动中,师生们不怕脏、不怕累,擦洗门窗和文化展板、清理卫生死角、浇灌绿植等,对常王贾村新时代文明实践站公共区域内的杂物及

主要道路进行了认真清理。随后,师生们一起走进常王贾村的特色农业生产项目果蔬大棚,大棚技术员指导师生认识瓜果幼苗,并讲解嫁接技术,让大家体会农民劳动的艰辛,引导学生树立正确的劳动观,提升学生的实践能力和社会责任感。

此次活动大家分工明确、相互配合,充分发扬了劳动精神,不仅给村民营造了干净、整洁、舒适的公共环境,也使志愿服务精神深入人心,培育了学生的实践能力,让同学们认识到了劳动最光荣,达到了结对共建的目标。



4月18日,市烧盆窑小学举行“反对浪费、崇尚节约”文明行动启动仪式,号召全校师生从自身做起,杜绝餐饮浪费现象,为创建全国文明城市增光添彩。图为活动现场。(本报记者 徐依依 摄)

儿童智能手表应回归功能本位

杏坛随笔

儿童智能手表应回归功能本位

力,未尝不可。但凡事应有度,过多的应用软件、复杂功能会适得其反,让手表不像手表。因此,呼吁让儿童智能手表回归本位,杜绝乱七八糟的功能,必须引起重视。

进入数智时代,我们似乎无法阻挡智能手表的到来。用好这一工具,让其为孩子的生活提供便利,助力他们健康成长,就必须出台标准,建立规矩,依靠法治完善行业规范,通过家校社三方合力,让儿童智能手表发挥其该有的效用。

家长要切实担负起购买选择和即时监管的责任。目前,儿童智能手表的品牌很多,不同品牌的手表内置20个至60个软件可供下载。家长在购买儿童智能手表前,应当做一些功课,仔细辨别产品是否有电子产品3C标识、入

网证、型号核准等,一定要从官方正规渠道购买。产品拿到手后,要详细阅读使用规则及相关应用,关闭不必要的应用,以减少智能手表带来的负面影响。平时,通过手机监控及时查看手表的使用信息,以便及时发现儿童智能手表使用漏洞,采取必要的补救措施。

学校要切实担负起安全教育的责任。在使用时间上,学校应该出台相关要求,在规定的时间段禁止学生使用手表,让学生在课堂上专注学习。通过班主任班会、节假日安全提醒、微信公众号家长提醒、安全教育课、信息技术课、心理课、思政课等,向学生不间断地输入各种融合性的安全知识,以提高学生的自律意识、预判能力和防御能力。

政府相关职能部门要切实担负起对

生产厂家和软件运营商的监管责任。有专家曾指出,儿童智能手表宣扬内置“益智”游戏,其实并没有实质性的标准,而可视化交友功能容易泄露孩子的隐私,反而存在一定的安全隐患。由此可见,软件平台和生产厂商的责任重大。当务之急是有关部门要提高重视程度,针对儿童智能手表内置的软件出台行业标准,规范操作流程。例如,开启不良信息的过滤功能,开启对菜单题目与内容是否相符的核准等,从源头上切断不良信息的来源。对厂家生产的产品逐一检验,发现问题绝不姑息。建立儿童类APP黑白名单,对藏污纳垢的软件坚决下架,对违规行为坚决依法从严处置,如此才能形成有力震慑。

(源自《中国教育报》)



4月16日,高新区实验小学四年级全体学生走进汤阴岳飞庙,开展“学习岳飞精忠报国精神,增强爱国意识”研学活动。图为活动现场。(本报记者 马昊宇 摄)